

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegeci-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik  
két alkalommal a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy hóra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy hóra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: **Dr. DÓZSA IMRE**

Kiadótulajdonos: **KOVÁCS SANDOR.**

## Szterényi.

Szterényi személyével úgy foglalkozhatunk, mint az új magyar miniszterelnökkel. A király váratlanul jött elhatározása őt biztat meg kormányalakítással és kétsége sem szenved, hogy ez a tetterős, östehetségű, nagykonceptiójú és nem lankadó erélyű ember egész erejével igyekszik a megbízásnak megfelelni.

Tárgyi nehézségei ugyanazok, mint a melyek a Wekerle kabineté voltak erős többséggel szemben a parlament kissebbsége áll mögötte, ha nem sikerül a többségi pártból a maga programjának megszerezni a többséget, ott áll ahol a most távozó Wekerle-kormány. Vagy feloszlatja a Házat, ha megkapja hozzá a felség engedélyt, vagy lemond most minden parlamenti etika és minden alkotmányos felfogás szerint így kell tennie.

Szterényiről azt hirdetik maga is nyíltan valja, hogy a megegyezési megoldás embere, de nem a megalkuvásé, mert mint hozzá közel álló körökben mondják a Wekerle-kormány programja az ővé is és csak azért, hogy uralmon maradhasson ennek az elveivel, programpontjával nem fog árlejtést tartani.

A választójogból egy betűvel sem szabad többet engedni, mint amennyit maga a benyújtott javaslat koncedált, hiszen az általános választójogtól ugyanis nagy távolságban maradt ez a javaslat. A belpolitikai béke legodaadóbb híve sem adhat fel ebből az álláspontból egy jottát sem és a munkapárttal szemben szövetekezett pártok nem támogathatnak egy kormányt sem, mely nem akarja Vázsonyi választójogát.

Szterényi kinevezése örömteljes viszhangot keltett a külföldön és Németországból, ahol a koalíció ideje óta gonddal ápolott összeköttetései vannak a legőszintűbb üdvözlés hangjai hallatszanak a sajtóban. — Magyar fiúknak talán még ennél is jólesőbb az osztrák sajtó ijedt kiáltása, mely Szterényiben az industrializálódó Magyarország féltelmes erejű képviselőjét látja, akivel a lejtőre került Ausztria régi ipara dacára sem veheti fel a versenyt. — Félnek Németországgal való és Szterényi vezetésével csak fokozódó és egyre mélyülő összeköttetésünktől, mely

Magyarországot modern ipari állammá tenné.

Reméljük, hogy az osztrák sajtónak igaza van, különösen bizunk pedig abban a profécia-

ban, mely szerint Szterényi, ki ipari államot akar már ezért is akarja a demokratikus választói jogot.

## Az angolok nagy tengeri támadása

Megtört a németek hősiességén.

### Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, április 24.

#### Olasz haderő:

Nem történt különös esemény.

A vezérkar főnöke.

### Német vezérkar jelentése.

Berlin, április 24.

#### Nagyfőhadiszállás jelentése:

##### Nyugati haderő:

A Lys menti esataterén és a Somme mentén a harci tevékenység a helyi eseményekre szorítkozott. Bailloulól északra rohammal elfoglaltuk Ullau Gehekk magaslatot, ahol franciákat fogtunk el. Bailloulól északnyugatra visszavertünk angol támadásokat.

Bethunetől északra vonalainkon meghiusítottuk az ellenség erős előretöréseit. A többi arcvonalon sok helyütt vívott előtéri harcokból foglyokat szállítottunk be.

##### Keleti haderő:

Finnország parancsnoksága alatt álló csapatok elfoglalták Nyvniрге és Michirask vasúti csomópontokat, létrehozták az összeköttetést a finn hadsereggel. Ukraán Krimben Koseh tábornok csapatai elérték Sinferepolt.

Ludendorff.

##### Wolff-ügynökség jelentése:

Berlin, április 24.

Április 22-éről 23-ára virradó éjjel az angol haderőknek Flandria

kikötő pontjain, nagyszabású és kíméletlen erő felhasználásával tervezett vállalkozását meghiusítottuk. Heves ágyutüz után a tenger felől mesterséges köd sűrű fagyának a védelme alatt rombolóktól és motorhajóktól kísérve, kis cirkálók közvetlenül a tengerpart felé nyomultak előre azzal a szándékkal, hogy az ottani zsúlipeket és kikötő műveket szétrombolják. A foglyok vallomása szerint négy század tengerész katonának (királyi tengerészek) meg kellett volna szállnia a sebrüggei dokkokat és minden itteni szállítványt, ágyut és hadiszert, meg kellett volna semmisíteni. Csak körülbelül negyvenen jutottak közülük a dokkokra, ezek részben élve kezünkre jutottak.

A támadásban részt vett angol tengeri haderő közül Iphigenia, Intrepedo, Sirius és két kisebb ugyan olyan típusú kis cirkáló, melyek neveit nem ismerjük, közvetlen a kikötő előtt elsüllyesztették. Ezeket kívül három rombolót és nagy szálu torpedó hajót súlyosítottunk el tüzérségi tüzünkkel. A legénységnek csak néhány emberét tudtuk megmenteni. A meloknak egy torpedó találat okozta sérülésen kívül kikötő műveink és kikötő ütegeink teljesen sértetlenek. A mi tengeri haderőink közül csak egy torpedó hajó szenvedett igen könnyű sérülést. Embervesztésünk csekély.

##### A tengerészeti vezérkar főnöke.

(Minisztereinkőség sajtóosztálya.)

## Szterényi megalakítja a kormányt.

A király és a politikai válság. — Szombaton megy a király elé. — Eredményes tárgyalásai a munkássággal. — A főispánok maradnak.

Szterényi József minisztereinkévé való designálását az első napon meglepetéssel, a második napon reménytelenséggel fogadták, tegnap azonban már minden komolyabban

gondolkodó politikus arra a meggyőződésre jutott, hogy a politikai helyzetnek ezzel a fordulattal számolni kell. Mára pedig kitűnő helyről vett értesülésünk szerint jelenthetjük, hogy Szterényi József kormányalakító kísérlete befejezéséhez közeledik és kabinetjének névsora teljesen kész. Ez a lista igen tiszteletreméltó neveket tartalmaz, nagyobbára kiváló szakemberek szerepelnek, akiknek kabinetje valóban a munka kabinetje lesz.

Kabinetalakításának határozott célja a választójogi refor megalko-

tása, tesát teljes egészében magáévá teszi a választójogi priuszt. Keresi a megegyezés lehetőségét, ám Vázsonyi választójogi javaslatának a lényegét érinteni nem engedi. A megegyezésre és általában a választójogra vonatkozó terveit első sorban mindig a 48-as alkotmánpárt elébe terjeszti. Az új kabinet kinevezésekor biztosítja magának a házfelosztás jogát és ha a választójog dolgában a megegyezés nem sikerül, nyomban fel is oszlatja a Házat.

A magunk álláspontját Szterényi József vállalkozásával szemben már megmondottuk. Bizalommal és megnyugvással fogadjuk őt az ország élén. Nagy bizalommal vagyunk a személye iránt, mert közgazdasági életünknek mindenkor kiválósága volt és mert hihetetlen munkabírása és nagy komolysága ezekben az időkben mindennél becsesebb érték. Örömmel fogadjuk azért is, mert hiszen a mi pártunkból és a mi embereinkből válogatja össze kormányát.

A királynak — bécsi forrásunk szerint — az a felfogása, hogy a politikusokkal való tárgyalásokból már éppen elég volt, végre is nyugvóponttra kell juttatni a választójog kérdését, még pedig intencióinak megfelelően, a nagy néptömegekkel együtt.

Szterényi ismételtén rámutatott a helyzet nagy nehézségeire és hangsúlyozta, hogy ő a megoldást csak a 48-as alkotmánpárttal tudja elképzelni, választójogi alapon. A király felkérte Windischgrätz Lajos herceget, hogy közölje mielőbb gróf Andrássy Gyulával gróf Serényi Bélával és gróf Zichy Jánossal azt az óhaját, hogy Szterényi vállalkozását mozdítsák elő: mert ha ez a vállalkozás meghiusul, nem lesz hajlandó tovább kísérletezni. Egyben közölte, hogy az új kormány kinevezésével egyidejűleg királyi kézirat jelenik meg, melyben a király hangsúlyozni fogja a magyar nemzetnek a világháború négy esztendejében tanúsított nagy vitézségét és áldozatkészségét s bejelenti, hogy a nemzetnek mindazon régi vágyait, amelyek a nemzeti élet teljességének biztosításához szükségesek, meg akarja valósítani, úgy hadügyi, mint külügyi és gazdasági téren. A választójogot legsürgősebben el kell intézni és amennyiben erre a jelenlegi országgyűlés nem hajlandó, kénytelen lesz azt feloszlatni és hozzájárulni az új választások elrendeléséhez.

Ünnepélyos királyi szó fogja tehát minden nagy súlyával megerősíteni, hogy amennyiben a képviselőház nem hajlandó a demokratikus választójogot tető alá hozni, el fog következni a feloszlítás.

Mint fővárosi telefontudósítónk jelenti. Szerényi tárgyalásai a munkásokkal és szocialistákkal eredményre vezettek.

Ami a főispánokat illeti, ugy értesülünk, hogy a főispánok kijelentették, hogy helyükön maradnak, többben a 48-as alkotmánypart körében is erős hangulatot csinálnak Szerényi mellett.

## Vakmerő betörés a főtéren.

Kirabolták a Zablahovszky-féle ékszeres boltot. — Negyvenezer korona értékűt elraboltak. — A rendőrség keresi a tetteseket, de nem találja.

Vakmerő rablómerénylet tartja izgalomban Makó város közönségét. A város legforgalmasabb pontján, a főtér és a rendőrség közvetlen közelében raboltak és fosztottak ki egy ékszeresboltot, olyan durva és kezdetleges eszközökkel, hogy ha már más nem, hát a fal áttörés zaja kellett volna, hogy figyelmessé tegye az arra okvetlen cirkálni köteles rendőrt vagy polgárort.

Makón a főtéren ez már a 3-ik betöréses lopás, amely a merénylőknek sikerül. Az Ehrenfeld féle betörés után következett a Lélek és Popper féle betörés s most a Zablahovszky féle eset.

Gondolkodóba kell, hogy ejtsen bennünket közbiztonsági állapotaink ilyen lezüllése, aggodalommal töltöhet el mindanyunkat, békés polgárokat ez az újabb betörés. Mit gondolhat a tanyai polgár? Ha a rendőrség orra előtt ilyen nagy arányú betörés történhet, őt akár mégis gyilkolhatják künn a tanyán.

Magáról a vakmerő rablómerényletről következőket adjuk hírül.

Az elmúlt éjjel betörők jártak a Zablahovszky féle ékszeres boltban. A vakmerő merénylők ugylátszik az Ért felől behatoltak az ugynevezett gödör udvarára. Ott a lejárattal melletti falat egy nagyobb feszítővassal és egy vésővel kibontották s azon egy olyan nagy lyukat csináltak, amin egy ember kényelmesen bebújhatott.

A falüregen keresztül a merénylő behatolt a boltba s gyertya világítás mellett megkezdte munkáját ami nagyon eredményes volt, amennyiben kifosztotta az egész boltot.

Elvitt a betörő mintegy 350 drb aranygyűrűt, 40 pár aranyfülbevalót, 28 medáliont, 25 aranyláncot, egy sereg javításra szánt órát, egy írógépet s ami értékes holmi csak volt mind ellopta. A zsákmánnyal aztán ellépett.

Az elloptott tárgyak mintegy 35—40000 koronát érnek.

A betörést csak reggel vették észre s azonnal jelentést tettek a rendőrségen, amely megindította a nyomozást. A vizsgálat a legerélyesebben folyik. Hogy milyen eredményre lesz az eddigiek után nem kétséges. A betörők Makón majdnem holtbizonyosra dolgoznak.

A makói rendőrséget csakugy egyszerűen lekritizálni ebből s a többi esetekből kifolyólag, a legnagyobb igaztalanság volna.

A makói rendőrség oly nehézségekkel küzd, hogy az már igazán emberfeletti: Összesen 1 kapitány van aki bíraskodik, tárgyal, piaci szemléket tart, a másik kapitány beteg, a fogalmazók bevonulva s ami a legfőbb, a rendőrlégénység legértékesebb s legnagyobb része oda van. Ez az ami a legfőbb baj.

A makói polgárórség ugylátszik ma a „ha akarom polgárör vagyok, ha akarom nem” rendszer mellett semmit sem ér.

Ha valaha, ugy most igazán szükséges a rendőrség mielőbbi államosítása. Akkor lesz elegendő rendőrünk, elegendő személyzetünk. Anynyival már most is lehetne javítani a közbiztonságon, hogy az állomáson levő rendőrszemeket polgárörökkel helyettesítsenek, ha pedig ez nem lehet ugy a polgárórséget átkell szervezni oly módon hogy az kötelező valami legyen.

Makó polgársága már saját érdekében kell, hogy belássa ezt, mert ma ez az állapot így folytatódik, egy szép éjjel ellopják a főtérről magát a rendőrséget is, akkor aztán hová megyünk panaszra.

## Mennykőcsapás a makói tanyák között.

Két lovat agyonujtott az isten-nyila. — Egy ember súlyosan megsebesült.

Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap délután a komlós utféli tanyák között. Egy gazdaembert munkaközben ért a szerencsétlenség. Egy hirtelen lecsapó villám szeme előtt csapta agyon két lovat s bérését súlyosan megsebesítette. A szerencsétlenségről tudósításunk a következő:

Szabó János 804 sz. a. tanyai lakos tegnap délután szántóföldjén hengerelt. A henger elé 3 lova volt fogva. A lovakat elől egy béres vezette, míg a henger után a gazda ballagott.

Ugy 4 óra tájban beborult. Sűrű fellegek borították az eget s szitálni kezdett az eső. A gazda szolt is a bérésének, hogy jó lesz abba-hagyai a munkát, de még akartak egy fordulót akartak csinálni.

Egyszerre csak óriási csattanás hallatszott. A másik pillanatban vakító fényesség. Lecsapott az isten-nyila, amelynek ereje mindanyunkat a földre terítette. Jó fél óra fellett

bele még a gazda és bérese magukhoz tértek kábultságukból.

Akkor vették észre, hogy két ló elpusztult s a harmadik ló is éppen csak, hogy mozog. A béres sem tudta karját mozdítani. A gazdának esodálatos módon semmi baja sem történt.

A gazda nyomban kocsira tette súlyosan sérült bérését, aki annyira megrémült, hogy *szavát veszítette az ijedelemtől*. Bevitte Komlóra az orvoshoz.

A két lovat a villám annyira elpusztította, hogy még csak bőrüknek sem lehet hasznukat venni.

A gazda kára 10.000 koronára rug.

## A makói gazdaasszonyok rémnapja.

A Szent-György napi leányvásár.

Ma volt a legkeservesebb napja Makó gazdaasszonyainak. Ma volt Szt. György napja. Hires nevezetes nap ez. A tavasz, a langyos, rügyfakasztó, hivatalosan is kezdetét vette, Meleg, nyári napokról való álmodozás lopta be magát a szívekbe ma este, a tél végső, utolsó elhaló akkorddal bucsuzott, hogy átengedje helyét az örök Ifjunak, a Szépnek, kitől remélünk annyi szépet, s ki reményeinket mily ritkán váltja valóra. Ma este nyolekora harangoztak.

Mindenki örült ennek a szép tavaszi napnak, csak a makói gazdaasszonyok nem, akikre ez a nap nyomasztó sullyal nehezedett.

Ma volt ugyanis Makón, a Szt. György napi leányvásár, vagyis a cselédfogadás napja.

Ez a mai cselédfogadás örökre emlékezetes lesz sok makói gazdaasszonynak. Ma olyan árakat kértek a cselédek, ami minden képzeletet felülmúlt, bátran állítjuk, hogy nincs főgimnáziumi tanár, járásbíró vagy más köztisztviselő, akinek olyan igényei lennének mint egy-egy dézsahölgynek.

Teljes ellátáson kívül, 100 koronán kezdődött a bér, de volt olyan aki 120—140 koronát is kért és kapott — havonként.

Ilyen árakat persze csakis a háboru gazdagjai tudnak fizetni. Azok, akiknek a háboru igen jól beütött. A középosztálynak eggyel több oka van arra, hogy jogosult irigységgel s gyűlölettel nézzen arra az osztályra, amely eddig a háborunak csak az aranyos oldalát látta és látja.

A cselédek azzal védik magas bérköveteléseiket, hogy drága a cipő és a ruha. Elfelejtik, hogy nem minden hónapban kell ruha és cipő.

Sok makói gazdaasszony távozott a mai piacról összeszorult szívvel s

keserűséggel. Értjük ezeknek a derék makói asszonyoknak a keserűségét. Csak azt nem értjük, hogy hogyan nem csinálják meg a makói gazdaasszonyok szövetségét. Ez a szövetség aztán a városi hatóság támogatásával kiküldené egy-két megbízottját olyan vidékre ahol inség s munkahiány van s hozna Makóra vagy 80—100 házi cselédet. Azok is jól járnának s a makói gazdaasszonyok is jól járnának. Tisztességes jó házi cselédekhez jutnának, tisztességes áron. Mert a mai leányvásár ahol egy-egy leány mosogatásért, surolásért, a kutráménésért s a reggeli cipőtisztításért olyan fizetéseket huzzon, mint egy járásbíró, ez már mégis több a soknál.

A mai cselédvásár meggyőzhette a makói gazdaasszonyokat arról, hogy sürgősen kell intézkedniök mert ha a Szt. György napi leányvásár ilyen volt, milyen lesz a Dömötör napi?!

## NAPI HIREK

— **Rendkívüli közgyűlés a városnál.** Csütörtök délelőtt rendkívüli közgyűlés lesz a városnál. A sokat bányortogatót püspöki ingatlanok vételének ügye dől el a holnapi közgyűlésen. A tanács teljesen elkészítette a javaslatot, mely az ingatlanok megvétele mellett szól. A képviselőtestület tagjaitól is elvárjuk, hogy minél nagyobb számban jelennek meg a közgyűlésen s ezt a városra nézve oly fontos dolgot alaposan megtárgyalják. Amint az ügyet mai állásában látjuk, valószínű, hogy kedvezően fog eldőlni a püspöki ingatlanok vételének ügye a városra nézve. Petrovics György dr. polgármester a legkörülményesebb gondossággal járt el ebben az ügyben s kívánatos, hogy fáradozásait siker koronázza.

— **A városi rokkant és hadiárva alap javára a polgármesteri hivatalnál újabbán a következő adományok folytak be:** B. Nagy Ferencz 100, Bán Zsigmond 40, Csávas József 50, Kási Gyuláné 10, özv. Kocsis Istvánné 10 koronát.

— **A 46-os szabadságos katonáknak 25-én be kell vonulniok.** A makói csendőrséghez és rendőrséghez ma a 46-ik gyalogezred parancsnokságától fontos távirati rendelkezés érkezett.

Azt rendeli el a 46-ik gyalogezred parancsnoksága, hogy az összes földmívelési munkálatokra szabadságot 46-ik gyalogezredbeli katonák kivétel nélkül április hó 25-én tehát csütörtökön bevonulni tartoznak. A makói rendőrség ez ügyben következőket teszi közzé: Felhívatnak a gyulafehérvári es. és kir. 46-ik gyalogezred 1 | 46

pótszázadához tartozó és mezőgazdasági munkára haza szabadságotlított összes katonák, hogy folyó hó 25-ére Gyulaféhevárra feltétlenül vonuljanak be.

**Jön a cipőjegy.** Ismételt hírt adtunk Szerényi kereskedelmi miniszternek a cipő ellátás reformjával kapcsolatban megírdított akciójáról. Az előzetes munkálatokkal elhészült a kereskedelmi kormány úgy, hogy az erre vonatkozó rendetelt, már a közel jövőben meg fog jelenni. A kormány intézkedés mindenképp az egész vonalon életbe lépteti a jegyrendszer. Kezde a börtölványozástól egészen a kész cipő kiszolgáltatásáig, minden jegy ellenében történik. A kormánytervezet szerint négyféle cipőt fognak gyártani. Elsősorban a gyári árut, mely 70—75 koronában lesz maximálva. Minőségben ezután azok a cipők következnek, melyeknek csak egyes részei készülnek gyárilag. Ezeknek az árát 80—85 koronában tervezik megállapítani. A nagy ipari készülékekben előállított cipők maximális ára 135 korona lesz, míg az olyan cipőkért, melyek egyéni készítés alapján kisiparosoknál készülnek, legfeljebb 200 koronát szabad számítani. A rendelet megszabja, hogy mindaddig, míg valakinek egy pár javítható cipője van, nincs igénye cipőjegyre. A készülő rendeletnek van egy hardinális hibája, ez pedig, hogy minden kész bőr fölött a rendelkezési jogot a Bőrbeszerzési r.t.-ra, vagyis a bőrközpontra ruházza át. Teljesen felesleges akkor, amidőn egy félíg-melldig sikerült akció megvalósításáról van szó, egy központ kezébe adni a dolgot. A múlt tapasztalatai igen sok sajnálatos precedens jegyeztek fel a központok gazdálkodásairól, tehát teljesen indokolt a jelen esetben animozitásunk.

**Kikötés és kurtavas.** Nagy megnyugvást keltett tavaly az a két felségparancs, amely a katonaságnál megszüntette a kikötés és a guzsbakötés büntetését. A humánus intézkedéssel az idők folyamán a hadseregbe került züllött és fegyelmetlen elemek visszaéltek. Most a hadügyminiszter és a honvédelmi miniszter felsőbb engedéllyel rendeletet adott ki a kikötés és kurtavas rendkívüli esetekben való alkalmazásáról. A rendelet kimondja, hogy a kikötés és vasraverés büntetésének csak elharapódzó jellegű fegyelmi esetekben van helye.

**A lovak rühességének emberekre való áttérjedése.** A földmivelügyi miniszter értesítése szerint a rühesség a lovak között az ország területén nagy mértékben elterjedt. A rühesség a lovakról a velük közvetlenül érintkező emberekre is áttérjed. Egy törvényhatóságban máris megállapították a rühességnek emberek között való jelentékeny terjedése, ami nyilván a rühes lovak utján történt fertőzésnek tudható be. Felhívja a miniszter Csanádvármegye alispánját, in-

tézkedjék sürgősen az iránt, hogy a lótulajdonosokat és a rühes lovakkal foglalkozókat figyelmeztessék az előjáróságok a betegség ragályos voltára és a ragálytól való megóvás módjára. A miniszter meg is jelöli a fertőtlenítés módját is. Meleg vízben szappannal mosakodni, ha lehet megfürödni, fehérneműt váltani s a letett fehérneműt lugvizben kifőzni, egyéb ruházatot tisztogatni, szellőztetni, a csizmát jól lemosni és megszikkadás után beszirozni. Abban az esetben, ha a rühesség a vármegye területén az emberek között fellépne. külön jelentést kér a miniszter. Csanádvármegyében a lovak rühességének az emberekre való áttérjedése szorványos esetben fordult eddig elő.

**Izgalmas jelenet az oroszlán ketrec előtt.** A Renlow cirkusz úvidéki szereplésekor történt. Egy tízéves fiú, Knapp János az oroszlánok ketrece elé került s közelebről szerette volna a vadállatokat megnézni. Haditervet dolgozott ki magának, hogy valahogyan a cirkuszba lopja be magát. A kis János kilesett egy alkalmas pillanatot, amikor senkisémet állt a közelében és a ponyva alatt a sátor mögé bujt, oda, ahol az oroszlánok ketrece volt fölállítva. Knapp János egészen közel került a vadállatokhoz és arca a ketrec vasrácsát érintette. Ekkor azonban az egyik oroszlán hirtelen ugrással a fiú felé ugrott és karmait mélyen bele vágta a boldogtalan fiú arcába és vállába. A szerencsétlen gyermek rémült sikoltozásaira a közelben tartózkodó emberek mind összefutottak. Ott termettek a cirkusz alkalmazottai is, akik csak nehezen tudták a vértől elborított fiút az oroszlán karmai közül kiszabadítani. A szerencsétlenül járt Knapp János sebeit azonnal bekötötték és beszállították a kózkórházba, ahol ápolás alá vették. Állapota nem súlyos.

**Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Kiss János Kurai Erzsébettel. Elhaltak: Herczeg József 63, Martonosi Imre 77, Kapota Rozália 24 éves korában.

## SZINHÁZ

**ÁLARCOS BÁL.** Dráma Verdi operája után négy felvonásban. Főszerepben: Dán Herbert, Olt Arisztia és Góth Anie. Filmre kerül a Makói Uránia Mozgófényképszínházban április 25-én csütörtökön este 7 és 9 órai kezdettel. E páratlanul gazdag és nagyszabású filmrendezés méltó pedentja a hasonló című világhírű operának. Könnyekig meghatja a nézőt, a mintha a gyönyörű operának minden exotikus szépsége, forrósága lüktetne benne, valósággal érzékelteti Verdi muzsikáját. Az opera megrázó históriája olyan bámulatosan érvényesül, hogy a hatalmas aráma négy felvonáson át fokozódó izgalomban tartja a lelket. Színes és nagyarányú kiállítását vetekedik a milánói Scala monstruozis előadásával.

## REGÉNY

### A patakmalom tündére.

Ira: TÖlgessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Lelkileg tehát beteg vagy! jegyzé meg Eteleka csipősen. Talán kellemetlen tapasztalatokat tetél a patakmalomban?

— Kellemetlen tapasztalatokat másutt szereztem! válaszolt Elemér színtoly csipősen. A patakmalomban csak kellemes és boldog perceket éltem át és ha éppen tudni akarjátok, hát kijelentem, hogy Ilonkával már voltam is a patakmalomban.

— Szent isten! esapta össze kezét Lorántffy né.

— Borzasztó! szörnyűködött el Eteleka.

Elemér azonban csodálkozva szólt:

— Nem értelek beneteket! A tegnapi fogadás után, melyben Ilonka részesült, valóban nem gondoltam volna, hogy enyire meg legyetek rémülve.

— A tegnapi fogadtatás semmit se jelent! mondá erre a nagy aszszony ingerülten, ide hívtam a leányt, hogy egy komoly szót váltssak vele. Mint vendégemet tehát nem sérthettem meg, hanem igen is rajta voltam, hogy a botrány követ eltávolítsam utunkból.

— Valóban, nagyon is rajta voltatok! jegyzé meg Elemér keserűen.

— Ugy látom valaki tele beszélte a fejedet, fiam! mondá az arya. Ez a valaki nem lehet más mint komornyikod, az a haszontalan György...

— Megbocsáss anyám, de György ellen nem hozhatsz fel semmit! Ő ugyszólván feláldozta magát értem s még most is színlí a minapi merényletet.

— Ugyan ugyan, de nagy fontosságot tulajdonítasz te annak az esetnek! Meg vagyok győződve, hogy az az egész történet csak az ő agyában szülemlett meg, mindamelet jelentést tettem a hatóságnál A vizsgálat bizonyára ki fogja deríteni, hogy semmi sincs a dologban.

— De ott találta a tört, melyet magával is hozott! veté ellen Elemér. Ugy hallom, hogy elvedtetted tőle.

— Jól hallottad fiam.

— És remélem, át is adta a hatóságnak.

— Nem én, fiam.

— Hogy lehet az! kiált Elemér. Hisz az a legfontosabb bűnjel, mely a merénylő nyomára vezethet! Kérlek anyám, tede jóvá mulasztásodat és add át nekem azt a tört.

(Folyt köv.)

## BOROK!

Kitűnő hegyi és homoki, fehér és veres borok, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István Dupla malátásör és finom pálinkák kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL

## Villanymotorok

egy darab 1.7 lóerős, 1200 fordulatu, csuszatógyűrűs, egy darab 1.3 lóerős, 1200 fordulatu villanymotor eladó. — Továbbá transmissió felszerelések, leszerelt géprészek métermázsánsként eladók. Értekezhetni a „Makói Független Ujság“ kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

## Eladó ház.

Ráday-utca 49. számú ház, mely áll 2 úri lakás, melléklakás és épületekből, ártézi víz bevezetve, villanyvilágítás, köves udvar és szép kertből szabadkézből eladó. Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal.

Egy kocsis és egy tanyás felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél

## Kiadó

a Söröcsarnok épületében levő, „Makói Független Ujság“ nyomdahelyiséggel azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely raktárhelyiségnek is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság“ kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

## Házhoz megy

do l gozrd felsőruha varrásra FRIEDLNER, Eötvös-utca 40.

## Meritett

papírból készült bélelt borítékok levélpapírok- és borítékokból nagy választék Kovács Sándor papirkereskedésében, Szegedi-u. 1. sz. (Dégi-féle ház.)

## Mindenes cseléd

felvétetik Szent János-tér 34.

## Zsebkönyvek

(notesz)

erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, kapható KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-u. 2.

**A szerencse utja**

**Kovács Sándor**

papirkereskedésébe vezet.

**M. kir. osztálysorsjáték!**

Főnyeremény legsze-  
rencsésebb esetben

**egy millió korona!**

A szerencsét ne taszítsa  
el senki magától,

**vegyen egy sorsjegyet!**

1/4 sorsjegy 3 korona, 1/8 sorsjegy 1 korona 50 fillér.

**ÉRTESÍTÉS.**

A Gellért Gőzmalom  
telepén

**m ü j é g**

f. hó 26-ától, péntektől  
kezdve kapható.

A jég ára a telepen át-  
véve különként 20 fillér.

Házhoz jeget nem szállíthatunk.

**A MAKÓI  
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ**

Csütörtökön április 25-én

Április 25-én	<p><b>ÁLARCOS BÁL</b></p> <p>Dráma Verdi operája után négy felvonásban, Rendezte: Deésy Alfréd. Főszerepben: Dán Norbert, Olt Arisztid, Góth Annie.</p> <p><b>AZ ÜZLETTÁRS</b></p> <p>v i g j á t é k.</p>	Április 25-én
---------------	--	---------------

**KÉT ELŐADÁS, este 7 és 9 órai kezdettel.**

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**

Nyomatott Kovács Sándor villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.